ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
28. veljace 2018.

6. razred - rjeSenja

OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi nadin:
Broj ptica u jatu ozna¢imo s X.

Onda je 5+§+3 X_X +1=x. 4 BODA
5 3 3 5

Dalje, XF5X  3.9X=3 4y, 2 BODA

15

odnosno 8—)(Jr%Jrlzx. 1 BOD
15 15

Slijedi: 14—X+1=x. 1 BOD
15

Odavde slijedi da je %x:l, 1BOD

odnosno x = 15. U jatu je bilo 15 ptica. 1BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nadin:
Broj ptica u jatu ozna¢imo s X.

Prvo stablo Drugo stablo Trece stablo
lx lx S-GX—EXJ:&EX 4 BODA
5 3 3 5 15
(1 BOD) (1 BOD) (1 BOD) (1 BOD)
Onda je 1x+1x+zx+1=x. 2 BODA
5 3 5
.. 14
Daljeje —x+1=x. 2 BODA
15
Odavde slijedi da je %x 1, 1BOD
odnosno x = 15. U jatu je bilo 15 ptica. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Treéi nacin:

R 1.
Na prvo stablo sletjela je E jata, a na drugo 3 jata.

Razlika izmedu ta dva dijela jata iznosi 11 = °-3 = 2 jata. 2 BODA
3 5 15 15

Trostruka razlika iznosi 3-%: 2 jata. 1 BOD
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Na trece stablo sletjelo je, dakle, % jata. 1 BOD

Na sva tri stabla zajedno sletjelo je %+l+g _3+5+6 = 14 jata. 3 BODA

3 5 15 15

Preostala je jedna ptica u zraku, a ona predstavlja 1—% :% jata. 2 BODA

Dakle, u jatu je bilo 15 ptica. 1BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

2. Prvi nadin:

Kut ZAMD je pravi kut, tj. | ZAMD| =90°. 1 BOD

Nacrtajmo okomicu CN iz vrha C na stranicu DE .
Veligina kuta ZNCM iznosi |Z/NCM|=30°(slijedi iz ADNC , jer je | ZCDE|=60°) . 1 BOD

Velitina kuta ZGCN iznosi | ZGCN|=45°-30°=15° (slijedi iz ABMC, |£BCM|=45°). 1BOD

Veligina kuta ZFGC iznosi | £/FGC|=90°—15°=75°. 1BOD
Veli¢ina kuta ZCGE iznosi | £CGE| =180°—(30°+45°) =105° = | ZBGF| . 1BOD
Veli¢ina kuta ZGFB iznosi | £GFB| =180°— (105°+45°) =30°. 1BOD

Veli¢ina kuta ZMFN iznosi |<MFN|=180°-30°=150°.

Trokuti AMC i DNC su sukladni (KSK ili SSK ), pa je [MC|=|NC]|. 1BOD
Trokuti MFC i FNC su sukladni pravokutni trokuti (oba imaju pravi kut, zajednic¢ka im je

hipotenuza i |MC| = | NC|, pa su sukladni po poucku SSK ™). 1BOD
Stoga veli¢ina kuta ZCFG iznosi | ZCFG|=150°:2=75°. 1 BOD

Nasuprot sukladnih kutova ZFGC i ZCFG su sukladne stranice, odnosno |CF|=|CG|, pa je trokut

CFG jednakokracan. 1BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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Drugi nacin:
Kut ZAMD (ZAMC) je pravi kut, tj. | Z~AMD|=90°. 1 BOD

Nacrtajmo okomicu CN iz vrha C na stranicu DE .
Trokuti ABC i CDE su sukladni pa imaju jednake povrsine, duzine CN i CM su visine

na sukladne stranice pa su njihove duljine jednake, odnosno |MC| =|NC|. 1BOD
|z sukladnosti tih trokuta slijedi i | ZECD|=|ZACB| =180°-105°=75°. 1 BOD
Trokuti MFC i FNC su sukladni pravokutni trokuti (oba imaju pravi kut, zajednicka im je
hipotenuza i [MC| =|NC]|, pa su sukladni po poucku SSK*~). 1BOD
Veli¢ina kuta /MFD iznosi |ZMFD|=90°—60° = 30° =|£GFB| (slijedi iz pravokutnog

trokuta MFD). 1BOD
Kut ZCGN je vanjski kut trokuta FGB pa je | ZCGN|=30°+45° = 75° 1BOD
1z pravokutnog trokuta CNG slijedi | /GCN|=90°—75°=15°.

Velicina kuta ZDCN iznosi |/DCN| = 45°~15° = 30° (jer je |/BCM | =45°). 1BOD
Iz sukladnosti trokuta MFC i FNC slijedi | /MCF|=|£NCF|=30°:2=15°. 1BOD
Nadalje, trokuti CFN i CGN su sukladni po pouc¢ku KSK (kutovi veli¢ina 15° 1 90° uz

zajednicku stranicu CN ). 1BOD
Iz njihove sukladnosti slijedi [NG| = |NF| i |FC|=|GC]|.

Dakle, trokut CFG je jednakokracan. 1BOD

............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA

3. Prvi nadin:

25 1, 25 1 BOD
255 255
—1+i
= @ 2 BODA
28
1
=l+— 2 BODA
9+ —
28
1
=l+— 1BOD
9+E
3
1
=l+—— 1BOD
9+—1
9+=
3
Prirodni brojevi koji zamjenjuju nepoznanicesua=9,b=9,c=3. 3 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
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Drugi nacin:

283 1
=1+ 1
255 a+ :
b+=
c
Slijedi ! _ 283-1: 283-255 _ 28 3 BODA
1 255 255 255
a+—1
b+=
c
Dalje je a+L:§:9+i. 2 BODA
b 1 28 28
+i
c
Dakle, a = 9. 1 BOD
Iz ilzi slijedib+1:§:9+1. 2 BODA
bt c 3 3
c
Slijedib=9,c=3. 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

4. Prvi nacin:
Neka je x pocetna duljina ¢arobnog saga.
Pocetna Sirina saga bila je 1.8 m = 18 dm. 1 BOD
Nakon ispunjenja prve Zelje stranice su mu bile:

duljina %x,aéirina 18—%-18:18—6:12 dm. 2 BODA

Nakon ispunjenja druge zelje stranice su mu bile:

duljina 1-£x=lx, a Sirina 12—3-12=12—4=8 dm. 2 BODA
22 4 3

Nakon ispunjenja trece Zelje stranice su mu bile:

duljina1-1X=1X,a§irina 8—5-8=8—§=E dm. 2 BODA
2 4 8 3 3 3

Povrsina pravokutnika ra¢una se po formuli P = a - b, gdje su a i b duljine susjednih stranica.
Iz uvjeta zadatka slijedi da je

%x-%:l& odnosno %x =18, paslijedi x =27 dm =2.7 m. 2 BODA
Pocetna povrsina Garobnog saga bilaje P=1.8 m- 2.7 m=4.86 m?. 1 BOD

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Povrsina pravokutnika rac¢una se po formuli P = a - b, gdje su a i b duljine susjednih stranica.
Neka je x poCetna duljina saga, a y pocetna §irina saga.

Nakon ispunjenja svake Zelje duljina saga se prepolovi.

. T . . 111 1
Nakon ispunjenja tri zelje duljina saga se 3 puta prepolovi, pa je jednaka a = 333 X= P X.

2 BODA
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. . T . 1. .. 2 ...
Nakon ispunjenja svake zelje Sirina saga se umanji za 3 Sirine, $to znaci da preostane 3 Sirine.

Nakon ispunjenja tri Zelje §irina saga je b= 2 . 2 : 2 y= 8 y. 2 BODA
333 27
Povrsina saga nakon tri ispunjene Zelje jednaka je
1 8 1
P =X —y=—xv. 2 BODA
g T
Prema uvjetima zadatka je P, =18dm? ay =1.8 m=18 dm. 1BOD
Slijedi
18=ix-18, 1 BOD
27
Sto daje x =27 dm =2.7m. 1BOD
Pocetna povrsina ¢arobnog saga bilaje P=1.8 m- 2.7 m = 4.86 m?. 1 BOD
........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena:

Duljina i povrSina saga mogu se izraziti i u decimetrima, odnosno dm?.

. Prvi nacin:

Neka je 2abcde trazeni po&etni broj. Onda je novodobiveni broj abcde2 . 2 BODA
Tada vrijedi da je abcde2 = 3-2abcde . 1BOD
Dalje slijedi:

10- abcde + 2 = 3- (200000 + abcde) 2 BODA
10-abcde + 2 = 600000+ 3- abcde 1BOD
7 -abcde = 600000 — 2 1BOD
abcde =599998: 7 1BOD
abcde = 85714 1BOD
Pocetni broj je 285714, a novodobiveni 857142. 1 BOD

......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Neka je 2abcde trazeni po&etni broj. Onda je novodobiveni broj abcde2 . 2 BODA
Tada vrijedi da je abcde2 =3-2abcde . 1 BOD
Broj 3-e mora zavrSavati znamenkom 2, §to je moguce jedino ako je e = 4. 1 BOD
Sada je abcd42 =3-2abcd4. To je moguée jedino ako je d = 1. 1 BOD
Imamo, dakle, abcl42 = 3-2abcl4.

Broj 3-¢ mora zavrSavati znamenkom 1, a to je moguce jedino ako je ¢ = 7. 1BOD
Dalje, imamo ab7142 =3-2ab714. To je moguée jedino ako je b = 5. 1 BOD
Sada je a57142 =3-2a5714. To je moguce jedino ako je a = 8. 1 BOD
Provjerom mnoZenja zaista vrijedi 857142 = 3-285714 .

Pocetni broj je 285714, a novodobiveni 857142. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



